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Για λόγουσ απλοφςτευςθσ του κειμζνου: 

1. Οι λζξεισ «μακθτισ», «μακθτζσ», χρθςιμοποιοφνται ανεξαρτιτωσ φφλου. 

2. Με τισ λζξεισ «γονείσ»/«γονζασ/κθδεμόνασ» νοοφνται οι γονείσ, ι οι αςκοφντεσ 

τθ γονικι μζριμνα των μακθτϊν/ μακθτριϊν του Σχολείου. 

3. Ωσ Υπουργείο Παιδείασ νοείται το «Υπουργείο Παιδείασ και Θρθςκευμάτων». 

4. H Σχολικι Μονάδα: 15ο Γυμνάςιο Πάτρασ  αναφζρεται ωσ «Σχολείο». 

 

Ειςαγωγι  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020 και  

 ΦΕΚ  491/09-02-2021 (Αρ. 13423/ΓΔ4 απόφαση) βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από 

τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν 

Σχολείων και  ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ 



ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ 

ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ 

ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν ανεπιφφλακτθ αποδοχι και ςχολαςτικι τιρθςθ 

του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο ςφνολό του. 

α. φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 

κοινοποιείται ςε όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του 

Σχολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ 

τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ του Σχολείου. 

Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ (εφεξισ χάριν ςυντομίασ 

«Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ») εφαρμόηεται από όλα τα μζλθ του ςχολείου (διοίκθςθ, 

διευκυντζσ, εκπαιδευτικοφσ, μακθτζσ, γονείσ/κθδεμόνεσ και επιςκζπτεσ του 

Σχολείου), τα οποία υποχρεοφνται να τθροφν τον Εςωτερικό Κανονιςμό και να 

ςυμμορφϊνονται με τα οριηόμενα ςε αυτόν.  

Θ τιρθςθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ είναι υποχρεωτικι εντόσ των εγκαταςτάςεων 

του Σχολείου και εκτόσ ςε περιπτϊςεισ αποςτολισ μακθτϊν, ωσ εκπρόςωποι του 

ςχολείου. Αποτελεί απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν εφρυκμθ λειτουργία και τθν 

εκπλιρωςθ τθσ αποςτολισ του ςχολείου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

β. κοπόσ κανονιςμοφ  

•Να προςδιορίςει τθν αποςτολι του ςχολείου. 

•Να κωδικοποιιςει τουσ κανόνεσ που διζπουν τθ φοίτθςθ ςτο ςχολείο ςφμφωνα με 

τθ φιλοςοφία και τθν αποςτολι του.  

• Να προςδιορίςει τισ μθ αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ και να ορίςει τισ ςυνζπειζσ τουσ, 

ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και τουσ κανόνεσ του ςχολείου 

 

 

1. ΑΠΟΣΟΛΗ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 



Στο Σχολείο δίνουμε ςε όλουσ τουσ μακθτζσ μασ τθ δυνατότθτα να αναδείξουν τισ 

ατομικζσ τουσ κλίςεισ και δεξιότθτεσ, ςυνδζοντασ τθν εμπειρία τθσ τάξθσ με τθν 

πραγματικότθτα τθσ ηωισ. Οι μακθτζσ μασ, μζςα ςε ζνα κλίμα ςυνεχοφσ ζρευνασ, 

ςυνεργαςίασ και ςυναιςκθματικισ ςτιριξθσ, κατακτοφν ζνα υψθλό επίπεδο 

εκπαίδευςθσ, αποκτοφν κετικζσ ςτάςεισ ηωισ και μακαίνουν να ςυνειςφζρουν 

δθμιουργικά ςτθν τοπικι και Ελλθνικι κοινωνία. 

Το ςχολείο μασ ςτοχεφει ςτθν πολφπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 

μακθτϊν με ςτοιχεία όπωσ: 

• Ανάπτυξθ κριτικισ και δθμιουργικισ ςκζψθσ.  

• Ενκάρρυνςθ τθσ ςυλλογικισ προςπάκειασ, ομαδικότθτασ και ςυνεργαςίασ. 

 • Τεχνικζσ δια βίου μάκθςθσ, καλλιζργεια φιλομάκειασ.  

• Σεβαςμό ςτθν εκνικι κλθρονομιά και παράδοςθ, ςεβαςμό ςε άλλουσ 

πολιτιςμοφσ.  

• Ευαιςκθτοποίθςθ ςε κζματα οικολογίασ και κοινωνικισ δικαιοςφνθσ.  

• Παροχι γνϊςεων και καλλιζργεια αρχϊν και δεξιοτιτων ϊςτε να γίνουν ενεργοί 

πολίτεσ κακϊσ και ιςορροπθμζνοι και ευτυχιςμζνοι άνκρωποι. 

 

 2.   ΚΑΝΟΝΕ ΦΟΙΣΗΗ 

α. Πρόγραμμα Μακθμάτων 

 Διδάςκονται τα μακιματα του αναλυτικοφ προγράμματοσ, όπωσ αυτά 

προβλζπονται από τθν ιςχφουςα νομοκεςία. Για τθ διδαςκαλία των μακθμάτων 

χρθςιμοποιοφνται αίκουςεσ διδαςκαλίασ,  εργαςτιρια (θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν, 

φυςικϊν επιςτθμϊν Τεχνολογίασ, Μουςικισ), αίκουςα προβολϊν, δανειςτικι 

βιβλιοκικθ, ακλθτικζσ εγκαταςτάςεισ.  Το πρόγραμμα μακθμάτων ςυμπλθρϊνεται 

με τθ ςυμμετοχι μακθτϊν ςε, προγράμματα και εξωδιδακτικζσ δραςτθριότθτεσ, 

όπωσ πολιτιςτικζσ και ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, εκδρομζσ, 

πανελλινιουσ διαγωνιςμοφσ κ. ά. 

β. Παρακολοφκθςθ φοίτθςθσ μακθτϊν 

Σφμφωνα με το άρκρο 29 τθσ Κ.Υ.Α. 79942/ΓΔ4/2019 - ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019 για 

τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν ευκφνονται εξ' ολοκλιρου 

οι κθδεμόνεσ τουσ. Θ φοίτθςθ των μακθτϊν ςτο ςχολείο παρακολουκείται από τον 

υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ, καταγράφονται οι κακθμερινζσ απουςίεσ και 

καταχωρίηονται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα, το οποίο ορίηεται με απόφαςθ του 



Υπουργοφ Παιδείασ και Θρθςκευμάτων. Οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν  το 

πρωί το ςχολείο αν κάποιοσ μακθτισ κα απουςιάςει. Όταν ζνασ μακθτισ 

απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το ςχολείο ο υπεφκυνοσ 

εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. 

γ. Προςζλευςθ - Αποχϊρθςθ - Αςφάλεια μακθτϊν 

Το κακθμερινό θμεριςιο ςχολικό πρόγραμμα ξεκινά με τθν προςζλευςθ των 

μακθτϊν και εκπαιδευτικϊν (από 08:00- 08:13) ςτο χϊρο του ςχολείου. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ είναι υποχρεωτικι για όλουσ.  Οι μακθτζσ κατά τθν 

προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο επιτθροφνται από τουσ εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ. 

Θ ζναρξθ των μακθμάτων αρχίηει ςτισ 08:15 και αφοφ προθγθκεί θ πρωινι 

προςευχι 

Θ παραμονι των μακθτϊν ςτουσ χϊρουσ τουσ ςχολείου είναι υποχρεωτικι ςε όλεσ 

τισ ϊρεσ λειτουργίασ του. Δεν επιτρζπεται θ ζξοδοσ των μακθτϊν από τουσ 

ςχολικοφσ χϊρουσ χωρίσ ζγκριςθ. Στουσ μακθτζσ που ζχουν εξαιρετικά ςοβαροφσ 

λόγουσ να αποχωριςουν από το ςχολείο, πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων, δίδεται  

άδεια εξόδου από τθ Διεφκυνςθ, μετά από τθλεφωνικι επικοινωνία και τθ 

ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων/κθδεμόνων. 

Σε περίπτωςθ πρόωρθσ λιξθσ των μακθμάτων λόγω απρόβλεπτου γεγονότοσ, π.χ. 

απουςία εκπαιδευτικοφ, επιτρζπεται ςτουσ μακθτζσ να εξζλκουν μόνο αν υπάρχει 

γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων. 

 Σε ιδιαίτερεσ περιπτϊςεισ, ςχολικζσ γιορτζσ κλπ. είναι πικανόν να περιορίηεται το 

ωράριο, αλλά ςε κάκε περίπτωςθ κα ζχουν ενθμερωκεί εκ των προτζρων  οι Γονείσ, 

οι οποίοι κα είναι πλζον υπεφκυνοι για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των μακθτϊν από 

το Σχολείο. 

Επιςθμαίνουμε πωσ δεν επιτρζπεται ςε κανζνα, πλθν των εργαηομζνων ςτο Σχολείο, 

να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ κτιρίου κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, εκτόσ και αν του ζχει δοκεί ειδικι άδεια. 

δ. υμμετοχι ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ 

Κάκε μακθτισ του Σχολείου προκειμζνου να ςυμμετάςχει ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ 

Αγωγισ, ι ςε όποια άλλθ κινθτικι δραςτθριότθτα οφείλει να ζχει προςκομίςει κατά 

τθν εγγραφι του ςτο νζο ςχολικό ζτοσ το Ατομικό Δελτίο Υγείασ Μακθτι (ΑΔΥΜ). 

Το Ατομικό Δελτίο Υγείασ Μακθτι ζχει ιςχφ τριϊν ετϊν και κατατίκεται ςτθν Α’ 

Γυμναςίου.. 

ε. Απαλλαγι από το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ 



Για μακροχρόνια απαλλαγι μακθτι από το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ ςφμφωνα 

με τθν υπουργικι απόφαςθ 10645/ΓΔ4, ΦΕΚ 120/23-1-18 άρκρο 25, όπωσ 

τροποποιικθκε με τθν 61178/ΓΔ4/Υ.Α. ΦΕΚ 2286/1-6-2021) απαιτείται ιατρικι 

γνωμάτευςθ του κεράποντοσ ιατροφ. 

ςτ. Απαλλαγι από το μάκθμα των Θρθςκευτικϊν 

Θ απαλλαγι από το μάκθμα των Θρθςκευτικϊν γίνεται ςφμφωνα με τθν   

61178/ΓΔ4/Υ.Α. ΦΕΚ 2286/1-6-2021) του Υ.ΠΑΙ.Θ 

 η. Τπεφκυνεσ Δθλϊςεισ υγκατάκεςθσ/υμμετοχισ 

Οι γονείσ ενθμερϊνονται και δίνουν τθ ςυγκατάκεςι τουσ, για τθ ςυμμετοχι των 

παιδιϊν τουσ ςε εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, υπογράφοντασ ζντυπα δθλϊςεων 

ςυμμετοχισ. Στισ δραςτθριότθτεσ αυτζσ εμπίπτουν οι εκπαιδευτικζσ και διδαχτικζσ  

επιςκζψεισ, οι ςχολικοί περίπατοι με μεταφορικό μζςο, οι εκδρομζσ, τα βιωματικά 

προγράμματα, οι ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ και ςυναντιςεισ και θ ςυμμετοχι των 

παιδιϊν ςε ςχολικζσ ομάδεσ για τουρνουά, μακθτικά ςυνζδρια και θμερίδεσ, 

διαγωνιςμοφσ. 

θ. Διαλείμματα 

Οι μακθτζσ ςτα διαλείμματα εξζρχονται και παραμζνουν ςτο χϊρο του προαυλίου 

του ςχολείου. Δεν μεταβαίνουν ςτο προαφλιο του 1ου Λυκείου, δεν ςυγχρωτίηονται 

με τουσ μακθτζσ του Λυκείου και ςε περίπτωςθ που ενοχλοφνται από αυτοφσ 

ενθμερϊνουν τουσ εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ. 

Επιτθροφνται από τουσ εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ και υπακοφουν ςτισ υποδείξεισ 

τουσ. Αποφεφγουν ενζργειεσ που μποροφν να προκαλζςουν ςωματικζσ βλάβεσ 

ςτουσ ιδίουσ και ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ.  

Φροντίηουν να εξυπθρετοφν τισ ανάγκεσ τουσ όπωσ νερό, τουαλζτα, κυλικείο.  Δεν 

βγαίνουν  από το Σχολείο για να αγοράςουν φαγϊςιμα είδθ οφτε παραγγζλλουν  

(delivery). 

Δεν ςυνομιλοφν με εξωςχολικοφσ από τα κάγκελα. Σε περίπτωςθ που ενοχλοφνται 

από εξωςχολικοφσ, απομακρφνονται από τα κάγκελα και ενθμερϊνουν τουσ 

εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ.  

Σε ςυνκικεσ πανδθμίασ εφαρμόηονται τα προβλεπόμενα προςτατευτικά μζτρα 

(μάςκεσ, αποςτάςεισ).   

Οι εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ  φροντίηουν να βρίςκονται ζγκαιρα ςτο χϊρο ευκφνθσ 

τουσ. Επιβλζπουν το χϊρο, ζχουν τεταμζνθ τθ προςοχι τουσ και επεμβαίνουν 

προλθπτικά όταν αντιλθφκοφν επικίνδυνεσ ενζργειεσ και ςυμπεριφορζσ από 



μακθτζσ. Δεν επιτρζπουν ςε μακθτζσ του Λυκείου και εξωςχολικοφσ να ειςζρχονται 

ςτο χϊρο του προαυλίου. 

Με το τζλοσ του διαλείμματοσ ( χτφπθμα κουδουνιοφ) οι μακθτζσ ειςζρχονται ςτισ 

αίκουςεσ διδαςκαλίασ χωρίσ να τρζχουν και χωρίσ να κακυςτεροφν. Δεν 

προςζρχονται πλζον ςτο κυλικείο. 

Οι εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ επιβλζπουν τθν ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν. 

Σε περίπτωςθ βροχισ οι μακθτζσ παραμζνουν ςτο Γυμναςτιριο ι ςτισ αίκουςεσ 

ςφμφωνα με τθν απόφαςθ τθσ Διεφκυνςθσ και του ςυλλόγου διδαςκόντων. 

Σε αυτι τθ περίπτωςθ οι εφθμερεφοντεσ του προαυλίου εφθμερεφουν εντόσ του 

κτιρίου. 

κ. Διδαςκαλία μακθμάτων                                                                                                                                                                           

 10 βαςικοί κανόνεσ για τουσ μακθτζσ κατά τθ διάρκεια τθσ διδακτικισ ϊρασ 

1. Οι μακθτζσ όταν χτυπιςει το κουδοφνι προςζρχονται ζγκαιρα, χωρίσ να 

τρζχουν, ςτθν αίκουςα. Δε ςταματοφν ςτο κυλικείο, δεν περιμζνουν ςτο διάδρομο 

και δεν καταναλϊνουν τρόφιμα ι ποτά (εκτόσ από νερό) εντόσ τθσ αίκουςασ . Δε 

μπαίνουν ςε αίκουςεσ άλλων τμθμάτων 

2. Ειςερχόμενοι ςτθν αίκουςα κάκονται απευκείασ ςτθ κζςθ τουσ και 

ετοιμάηουν τα βιβλία τουσ για το μάκθμα , χωρίσ να περιμζνουν πρϊτα τθ 

προςζλευςθ του κακθγθτι ι τθν εντολι του. 

3. Συμμετζχουν ενεργά ςτθ διεξαγωγι του μακιματοσ και ςυνεργάηονται με το 

διδάςκοντα κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ διδαχτικισ ϊρασ. Δεν μετακινοφνται ςτθ 

αίκουςα χωρίσ τθν άδεια του κακθγθτι. 

4.  Ηθτοφν πάντα με ανάταςθ του χεριοφ τθν άδεια από τον κακθγθτι όταν κζλουν 

να     μιλιςουν για οποιοδιποτε λόγο. Δεν ςυνομιλοφν μεταξφ τουσ παρά μόνο ςτα 

πλαίςια ομαδικισ εργαςίασ που τουσ ζχει ανατεκεί από τον διδάςκοντα. 

5.  Δείχνουν τον απαραίτθτο ςεβαςμό προσ τον κακθγθτι και προσ τουσ 

ςυμμακθτζσ τουσ. Δε διακόπτουν, δε ςχολιάηουν και δεν ειρωνεφονται τισ 

απαντιςεισ  ςυμμακθτϊν τουσ. Αν διαφωνοφν με τισ απαντιςεισ άλλου ςυμμακθτι, 

του επιτρζπουν πρϊτα να ολοκλθρϊςει και μετά ςθκϊνουν το χζρι και ηθτοφν το 

λόγο για να διορκϊςουν ι να ςυμπλθρϊςουν. 

6. Μεριμνοφν ςτα διαλείμματα να ζχουν ικανοποιιςει τισ προςωπικζσ τουσ 

ανάγκεσ. Ηθτοφν άδεια για τουαλζτα  μόνο ςε περίπτωςθ μεγάλθσ ανάγκθσ. 



7. Φροντίηουν για τθ κακαριότθτα τθσ αίκουςασ και του κρανίου τουσ. Δε 

γράφουν ςτουσ τοίχουσ και τα κρανία και δεν πετάνε χαρτιά ςτο δάπεδο.  

8. Ακολουκοφν το πλάνο τθσ τάξθσ και δεν αλλάηουν κζςεισ. Αλλαγι κζςθσ 

επιτρζπεται μόνο αν υπάρχει ςοβαρόσ λόγοσ και με τθν άδεια του κακθγθτι τθσ 

τάξθσ. 

9. Σε περίπτωςθ γραπτισ εξζταςθσ (διαγωνίςματα, τεςτ) και μετά από τισ 

επεξθγιςεισ από τον κακθγθτι ςυγκεντρϊνονται ςτο γραπτό τουσ και δεν μιλοφν 

για κανζνα λόγο. 

10.Εξζρχονται με θρεμία από τθν αίκουςα όταν χτυπιςει το κουδοφνι και αφοφ 

πρϊτα ζχουν τοποκετιςει τα πράγματά τουσ μζςα ςτισ τςάντεσ και τισ ζχουν 

κλείςει. Στο τζλοσ τθσ θμζρασ δεν αφινουν βιβλία και ςθμειϊςεισ κάτω από το 

κρανίο. 

       10 βαςικοί κανόνεσ για τουσ κακθγθτζσ κατά τθ διάρκεια τθσ διδακτικισ ϊρασ 

 

1. Οι κακθγθτζσ όταν χτυπιςει το κουδοφνι ακολουκοφν τουσ μακθτζσ και 

προςζρχονται  ςτθ τάξθ. 

2. Φροντίηουν να προςζρχονται εγκαίρωσ ςτθν τάξθ και να ςυμβάλλουν ςτθ 

διατιρθςθ του ιρεμου παιδαγωγικοφ κλίματοσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ διδαχτικισ 

ϊρασ. 

3. Αντιμετωπίηουν ιςότιμα όλουσ τουσ μακθτζσ. Φροντίηουν να ενεργοποιοφν 

και να ενκαρρφνουν τθ ςυμμετοχι ςτο μάκθμα όλων των μακθτϊν, ιδιαίτερα των 

«αδυνάτων» 

4. Φροντίηουν για το ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων όλων 

των μακθτϊν από τουσ ςυμμακθτζσ τουσ.  

5. Σε περίπτωςθ που μακθτισ παρακωλφει τθ διεξαγωγι του μακιματοσ τον 

ανακαλοφν ςτθ τάξθ ι τον επιπλιττουν. 

6. Χρθςιμοποιοφν το μζτρο τθσ ωριαίασ απομάκρυνςθσ (Ω.Α.) μόνο ωσ ζςχατο 

μζςο. Θ Ω.Α. ςθμειϊνεται ςτο απουςιολόγιο και ςτο ςχετικό πρακτικό. 

7. Δεν ανακοινϊνουν και δε ςχολιάηουν με τουσ μακθτζσ τισ αποφάςεισ του 

ςυλλόγου διδαςκόντων και του Διευκυντι, εκτόσ και εάν τουσ ζχει ανατεκεί κάτι 

τζτοιο.  

8. Μεριμνοφν ζγκαιρα να ζχουν μαηί τουσ ότι χρειάηονται για τθ διδαςκαλία 

του μακιματοσ, όπωσ φωτοτυπίεσ, χάρτεσ, εποπτικά όργανα κλπ.  



9. Δεν κάνουν χριςθ του κινθτοφ τθλεφϊνου ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ, εκτόσ 

και αν χρθςιμοποιείται ωσ εποπτικό μζςο.  

10. Φροντίηουν να ζχει ολοκλθρωκεί το μάκθμα ςτον  προβλεπόμενο χρόνο. Με 

το τζλοσ τθσ διδαχτικισ ϊρασ εξζρχονται τελευταίοι από τθν αίκουςα, αφοφ ζχουν 

απομακρφνει τουσ μακθτζσ και ζχουν ςβιςει τα φϊτα. 

3. ΚΑΝΟΝΙΜΟΙ ΧΡΗΗ ΧΩΡΩΝ 

 α. Εργαςτιριο Φυςικϊν Επιςτθμϊν 

 Κατά τθν προςζλευςθ και παραμονι τουσ ςτο χϊρο των εργαςτθρίων οι μακθτζσ 

οφείλουν να:  

• Μθν καταναλϊνουν τρόφιμα ι ποτά.  

• Κινοφνται προςεκτικά και να μιλοφν χαμθλόφωνα ςτο χϊρο του εργαςτθρίου. 

 • Ακολουκοφν τισ οδθγίεσ του κακθγθτι και να μθ χρθςιμοποιοφν όργανα, ι 

χθμικζσ ουςίεσ χωρίσ τθν επίβλεψθ ι ζγκριςθ του.  

• Διατθροφν κακαρό τον χϊρο εργαςίασ και να κακαρίηουν τον πάγκο εργαςίασ 

μετά το τζλοσ των πειραμάτων πετϊντασ τα υγρά ςτον νεροχφτθ και τα ςτερεά ςτον 

κάδο απορριμμάτων.  

β. Εργαςτιριο Ηλεκτρονικϊν Τπολογιςτϊν 

Οι μακθτζσ ενκαρρφνονται για τθ χριςθ τθσ τεχνολογίασ που τουσ παρζχει το 

ςχολείο για εκπαιδευτικοφσ ςκοποφσ. Υποχρεοφνται να τθροφν τουσ κανόνεσ των 

εργαςτθρίων πλθροφορικισ οι οποίοι ζχουν ςτόχο τθ ςωςτι και απρόςκοπτθ 

λειτουργία των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν.                                                                              

Οι μακθτζσ οφείλουν:  

• Να χρθςιμοποιοφν τον εξοπλιςμό του εργαςτθρίου μόνο για τισ ανάγκεσ του 

μακιματοσ και χωρίσ να προβαίνουν ςε ενζργειεσ που ενδεχομζνωσ 

δθμιουργιςουν βλάβθ ςτουσ υπολογιςτζσ ι ςτο Δίκτυο. 

 • Να ςζβονται τθν εργαςία των ςυμμακθτϊν και των κακθγθτϊν τουσ, είτε αυτι 

είναι θλεκτρονικι είτε ψθφιακι. 

• Όταν τελειϊςει το μάκθμα από το εργαςτιριο, κρατοφν μαηί τουσ τα βιβλία τουσ 

ςτο διάλειμμα και δεν ανεβαίνουν ςτθ τάξθ τουσ να τα αφιςουν. 

 

γ. Εργαστήριο (αίθοσσα) τετνολογίας 

 



Στο μάκθμα τθσ τεχνολογίασ, εκτόσ από τθν τιρθςθ των γενικϊν κανόνων του 

ςχολείου, πρζπει να τθροφνται και οριςμζνα ειδικά μζτρα προφφλαξθσ και 

προςταςίασ από τουσ μακθτζσ. 

 Επειδι το μάκθμα περιλαμβάνει τθ δθμιουργία ατομικισ και ομαδικισ 
καταςκευισ, θ χρθςιμοποίθςθ υλικϊν, εργαλείων και μθχανθμάτων πρζπει 
να γίνεται υπό τθν εποπτεία, κακοδιγθςθ και ζλεγχο του υπεφκυνου 
κακθγθτι του μακιματοσ. Υποχρζωςθ των μακθτϊν είναι να ακολουκοφν 
και να τθροφν αυτζσ τισ οδθγίεσ. 

 Οι μακθτζσ φροντίηουν να βρίςκεται ο εξοπλιςμόσ ςϊοσ, ςε καλι κατάςταςθ 
και χωρίσ φκορζσ. 

 Σζβονται και δεν καταςτρζφουν τισ καταςκευζσ των άλλων μακθτϊν που 
είναι εκτεκειμζνεσ ςτθν αίκουςα. 

 Μετά το πζρασ των εργαςιϊν τοποκετοφν τα υλικά και τα εργαλεία ςτθ κζςθ 
τουσ και προβαίνουν ςτον κακαριςμό του χϊρου εργαςίασ τουσ. 

 
δ. Αίκουςα  Μουςικισ  

 

 Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτθ χορωδία  του ςχολείου μασ   είναι 

απαραίτθτο  να υπάρχει ζγκριςθ των κθδεμόνων αφοφ  οι πρόβεσ-

ςυναντιςεισ τθσ χορωδίασ γίνονται μετά το πζρασ των μακθμάτων .  

 Οι μακθτζσ αποδζχονται  πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ 

εκπαιδευτικι αξία και αποδίδουν ςτθ Μουςικι  τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 

 Θ προςταςία του ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ 
όλων. Εκπαιδευτικόσ  και Μακθτζσ/τριεσ φροντίηουν να βρίςκεται ο 
εξοπλιςμόσ ςϊοσ, ςε καλι κατάςταςθ και χωρίσ φκορζσ.  
 

 Ο Εκπαιδευτικόσ είναι υπεφκυνοσ  ϊςτε να υπάρχουν  ςτθν αίκουςα 

Μουςικισ όλα τα απαραίτθτα όργανα –εξοπλιςμόσ για  να γίνεται ζνα 

μάκθμα προςιτό και ενδιαφζρον ςτουσ μακθτζσ. 

 Αν οι Μακθτζσ προκαλζςουν κάποια βλάβθ – ηθμιά ςε μουςικά όργανα, 

ςφςτθμα ιχου , υπολογιςτι ςτθν αίκουςα μουςικισ , αυτι πρζπει να 

αποκαταςτακεί από τον/τθν υπαίτιο/α. 

 Οι Μακθτζσ ςυμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ , κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ 

 Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό , 

ευχάριςτο, ιρεμο  περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ 

 

ε. Τλικζσ Φκορζσ 

Σε περίπτωςθ που μακθτισ προκαλζςει άκελά του υλικι φκορά ςε περιουςία του 

ςχολείου, καλείται ςτο γραφείο του Διευκυντι  προκειμζνου να ςυηθτθκεί το 



ςυμβάν. Σε περίπτωςθ που μακθτισ προκαλζςει θκελθμζνα  φκορζσ ςε 

περιουςιακό ςτοιχείο του ςχολείου, ενεργοποιείται ο μθχανιςμόσ αντιμετϊπιςθσ 

παραβατικισ ςυμπεριφοράσ και το ςχολείο ζρχεται ςε ςυνεννόθςθ με τουσ γονείσ 

για να καλφψουν το κόςτοσ αποκατάςταςθσ τθσ ηθμιάσ. 

4. ΔΙΑΓΩΓΗ - ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

Θ ςυμμόρφωςθ ςτουσ κανόνεσ που διζπουν τθ ηωι μζςα ςτο ςχολείο είναι 

υποχρεωτικι για όλουσ του μακθτζσ . Οι κανόνεσ αυτοί απορρζουν είτε από τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, είτε από εςωτερικζσ διαδικαςίεσ. Σκοπόσ αυτϊν είναι να 

περιγράψουν τισ υποχρεϊςεισ και τα δικαιϊματα των μακθτϊν τόςο ςτισ μεταξφ 

τουσ ςχζςεισ, όςο και ςτθ ςχζςθ τουσ με το ςχολείο. Προςπάκεια όλων είναι να 

υπάρχει ζνα ιρεμο, αςφαλζσ και υγιζσ περιβάλλον μζςα ςτο οποίο κάκε μακθτισ 

αποκτά γνϊςεισ, καλλιεργεί δεξιότθτεσ και αναπτφςςει τθν προςωπικότθτά του. 

Οι βαςικζσ αρχζσ που διζπουν τον κϊδικα ςυμπεριφοράσ του Σχολείου είναι οι εξισ: 

• Σεβαςμόσ ςτον εαυτό μασ                                                                                                     

• Σεβαςμόσ ςτουσ άλλουσ                                                                                                                    

• Σεβαςμόσ ςτο περιβάλλον 

Ο κϊδικασ ςυμπεριφοράσ αφορά τουσ μακθτζσ και οποιονδιποτε εμπλζκεται, ι 

ςχετίηεται με το ςχολείο, ςυμπεριλαμβανομζνων των γονζων και κθδεμόνων, των 

επιςκεπτϊν/προςκεκλθμζνων ςυνεργατϊν κακϊσ και του διδακτικοφ και 

διοικθτικοφ προςωπικοφ. Ο κϊδικασ ςυμπεριφοράσ εφαρμόηεται ςτισ 

εγκαταςτάςεισ του ςχολείου, ςτα Μζςα Μεταφοράσ (λεωφορεία ΚΤΕΛ κλπ.), ςτισ 

ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και δραςτθριότθτεσ, κακϊσ και ςε περιςτάςεισ όπου 

χρειάηεται να διατθρθκεί το ςχολικό κλίμα. 

Όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ οφείλουν να: 

• δείχνουν αμοιβαίο ςεβαςμό,                                                                                                   

• ςζβονται τθ διαφορετικότθτα και να ςυμπεριφζρονται με αξιοπρζπεια,                                                   

• ςζβονται τα δικαιϊματα των άλλων,                                                                                         

• ςζβονται τθν ανάγκθ των μακθτϊν και των κακθγθτϊν να εργάηονται ςε ζνα 

περιβάλλον που ενκαρρφνει τθ μάκθςθ και τθ διδαςκαλία. 

Το ςχολείο δεν ανζχεται καμία μορφι: 

• ςχολικοφ εκφοβιςμοφ, λεκτικοφ ι μθ, δια ηϊςθσ ι θλεκτρονικά,                                  

• παρενόχλθςθσ ι ςωματικισ βλάβθσ 

α. Κινθτά τθλζφωνα και ςυςκευζσ διαχείριςθσ ιχου και εικόνασ 



Θ κατοχι κινθτοφ τθλεφϊνου, κακϊσ και οποιουδιποτε μζςου επεξεργαςίασ 

δεδομζνων ιχου και εικόνασ εντόσ των ςχολικϊν χϊρων απαγορεφεται (εγκφκλιοσ 

Φ.25/103373/Δ1/22.06.2018). Επίςθσ, απαγορεφεται  

κάκε είδουσ φωτογράφιςθ, βιντεοςκόπθςθ ι θχογράφθςθ ςτουσ χϊρουσ του 

ςχολείου χωρίσ τθν άδεια τθσ Διεφκυνςθσ. 

Σε αυτό το πλαίςιο και με ςτόχο τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου, ιςχφει θ 

παρακάτω ρφκμιςθ:                                                                                                                           

Οι μακθτζσ και οι γονείσ τουσ μποροφν να χρθςιμοποιοφν το ςτακερό τθλζφωνο του 

ςχολείου όταν υπάρχει ανάγκθ επικοινωνίασ 

Οι μακθτζσ που εντοπίηονται να ζχουν το τθλζφωνό τουσ ςε κοινι κζα, το 

παραδίδουν ςτο Γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ απ’ όπου παραλαμβάνεται ςτο τζλοσ των 

μακθμάτων. Ταυτόχρονα ενθμερϊνονται οι γονείσ για το ιςχφον κακεςτϊσ. 

Σε περίπτωςθ που υπάρξει επανάλθψθ του περιςτατικοφ, αυτό αποτελεί και 

πεικαρχικό παράπτωμα και αντιμετωπίηεται αναλόγωσ. 

β. Χριςθ Μζςων Κοινωνικισ Δικτφωςθσ 

Οι μακθτζσ οφείλουν: 

• Να είναι προςεκτικοί με τα ςχόλιά τουσ, ϊςτε να μθν προςβάλλουν ι φζρουν ςε 

δφςκολθ κζςθ κάποιον από τουσ ςυμμακθτζσ τουσ.                                                           

• Σε περίπτωςθ που πζςουν κφμα cyberbullying να το αναφζρουν ςε κακθγθτζσ, ι 

ςτθ Διεφκυνςθ και να μθν απαντοφν.                                                                                      

• Να ςζβονται τουσ κακθγθτζσ και τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και να μθν ανεβάηουν ςτα 

social media οπτικό ακουςτικό υλικό, ι ςχόλια που τουσ περιλαμβάνουν, χωρίσ τθ 

ςυγκατάκεςι τουσ                                                                                                                        

• Ακόμθ κι αν δεν είναι οι ίδιοι το κφμα του cyberbullying, αλλά δουν κάτι τζτοιο να 

ςυμβαίνει, να ωκοφν το κφμα να καταγγείλει τον εκφοβιςμό. 

γ. Κάπνιςμα 

Το κάπνιςμα απαγορεφεται αυςτθρά ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου για όλουσ 

(Εγκφκλιοσ Γ.Π. /Δ2β/ οικ.8809/31 - 01 -2018). 

δ. Ζντυπα 

Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο εφθμερίδεσ, περιοδικά ςε 

ζντυπθ ι θλεκτρονικι μορφι, εκτόσ αν πρόκειται για υλικό ζρευνασ ςτο πλαίςιο 

εργαςίασ. Επίςθσ απαγορεφεται θ διανομι, ι ανάρτθςθ διαφθμιςτικοφ υλικοφ και 

άλλων εντφπων ςτο χϊρο του ςχολείου, εκτόσ αν πρόκειται για εκελοντικι δράςθ 

και ζχει προθγθκεί ςυνεννόθςθ με τον υπεφκυνο κακθγθτι και άδεια από τθ 

Διεφκυνςθ. 



ε. Εμφάνιςθ 

Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν πρζπει να χαρακτθρίηεται από απλότθτα, κακαριότθτα 

και ευπρζπεια. Οι υπερβολζσ ςτθν εμφάνιςθ δε ςυνάδουν με τθ μακθτικι ιδιότθτα 

και πρζπει να αποφεφγονται. Κατά τισ επίςθμεσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου, αλλά και 

κατά τθν εκπροςϊπθςθ του ςχολείου ςε παρελάςεισ, διαγωνιςμοφσ ι οπουδιποτε 

αλλοφ, οι μακθτζσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται ςτισ υποδείξεισ των ςυνοδϊν, 

υπεφκυνων κακθγθτϊν. 

ςτ. Χριματα - Αντικείμενα Αξίασ 

Οι μακθτζσ φζρνουν ςτο ςχολείο τα χριματα που καλφπτουν τισ κακθμερινζσ τουσ 

ανάγκεσ και είναι αποκλειςτικά εκείνοι υπεφκυνοι για τθ φφλαξι τουσ. Ουδεμία 

ευκφνθ φζρει το ςχολείο ςε περίπτωςθ απϊλειασ των χρθμάτων των μακθτϊν. Οι 

μακθτζσ επίςθσ δεν πρζπει να φζρνουν μαηί τουσ οποιοδιποτε αντικείμενο αξίασ. 

η. Επιςκζψεισ εκτόσ ςχολείου 

Οι επιςκζψεισ ςε Μουςεία, χϊρουσ Πολιτιςμοφ, ΚΕΠΕΑ, Εργαςτθριακά Κζντρα κ.α. 

αποτελοφν ςθμαντικό εργαλείο εκπαίδευςθσ, βιωματικισ μάκθςθσ και καλλιζργειασ 

τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν μασ.                                                                             

Ωσ εκ τοφτου οι μακθτζσ οφείλουν να: 

• Προςζρχονται ςτο χϊρο που επιςκζπτονται ακολουκϊντασ τισ οδθγίεσ των 

ςυνοδϊν κακθγθτϊν                                                                                                                  

• Φζρονται με ευγζνεια και ςεβαςμό προσ το προςωπικό του χϊρου και να 

ακολουκοφν τισ υποδείξεισ τουσ                                                                                             

• Συμμετζχουν ςτισ δραςτθριότθτεσ που προβλζπονται με ςοβαρότθτα και 

υπευκυνότθτα                                                                                                                              

• Διατθροφν το χϊρο κακαρό και να μθ προβαίνουν ςε ενζργειεσ που μπορεί να 

προκαλζςουν φκορζσ ι ηθμιζσ. 

θ. Μεταφορά Μακθτϊν / Επιςκζψεισ και Σαξίδια 

Τόςο ςτθν κακθμερινι τουσ μετακίνθςθ από/προσ τον τόπο κατοικίασ τουσ, όςο και 

ςτισ μετακινιςεισ εκδρομϊν και επιςκζψεων με τα διατικζμενα Μζςα Μεταφοράσ, 

οι μακθτζσ οφείλουν να:                                                                                                             

• βρίςκονται ςτον κακοριςμζνο χϊρο επιβίβαςθσ και αποβίβαςθσ λίγα λεπτά 

νωρίτερα από ότι ζχει οριςκεί, 

• κάκονται ςωςτά ςτθ κζςθ τουσ και να χρθςιμοποιοφν τθ ηϊνθ αςφαλείασ, 

• παραμζνουν ςτθ κζςθ τουσ ςε όλθ τθ διάρκεια του δρομολογίου, 

• είναι ευγενικοί και ςυνεργάςιμοι με τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και τον 

οδθγό, 



• μθ ξεχνοφν ότι εκπροςωποφν το ςχολείο τουσ και να ςυμπεριφζρονται προσ τουσ 

διερχόμενουσ πεηοφσ και τουσ οδθγοφσ των οχθμάτων με ςεβαςμό, 

• όταν αποβιβάηονται, να βεβαιϊνονται ότι ζχουν μαηί τουσ όλα τα προςωπικά τουσ 

αντικείμενα, 

• μθν ενοχλοφν τουσ ςυνεπιβάτεσ τουσ και ειδικά τον οδθγό, 

• μθν καταναλϊνουν φαγθτό ςτθ διάρκεια τθσ διαδρομισ, 

• ενθμερϊνουν τουσ ςυνόδουσ όταν αντιμετωπίηουν κάποιο πρόβλθμα, 

• μθν κρατοφν ςτυλό, μολφβια και αιχμθρά αντικείμενα εκτόσ τθσ ςχολικισ τουσ 

τςάντασ, 

• μιλοφν με ευγζνεια και ευπρζπεια τόςο ςτουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και τον 

οδθγό όςο και μεταξφ τουσ. 

κ. Επιςκζψεισ μακθτϊν άλλων ςχολείων 

Μακθτζσ άλλων ςχολείων που ςυμμετζχουν ςε επίςθμα διαςχολικά προγράμματα 

και εκδθλϊςεισ είναι ευπρόςδεκτοι ςτο ςχολείο, ενϊ θ παρουςία τουσ χωρίσ 

ςυγκεκριμζνο ακαδθμαϊκό ςκοπό δεν επιτρζπεται. 

ι. Παιδαγωγικζσ δράςεισ και μζτρα για τθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ 

του ςχολείου 

Για κάκε παρζκκλιςθ από τθν προςικουςα διαγωγι και από το Πλαίςιο οργάνωςθσ 

ςχολικισ ηωισ και αναλόγωσ του βακμοφ τθσ παρζκκλιςθσ είναι δυνατόν να 

χρθςιμοποιθκοφν α) παιδαγωγικοφ χαρακτιρα ενζργειεσ και β) παιδαγωγικά μζτρα.  

Οι παιδαγωγικοφ χαρακτιρα ενζργειεσ χρθςιμοποιοφνται για τθν αντιμετϊπιςθ 

παραβατικϊν ςυμπεριφορϊν με περιςςότερο ιπια μζςα από τα παιδαγωγικά 

μζτρα, (όπωσ ζκφραςθ ςυγγνϊμθσ, αποκατάςταςθ ηθμιϊν, ζμπρακτθ μεταμζλεια, 

διαμεςολάβθςθ κτλ.) και για τον λόγο αυτό καλό είναι να αποφαςίηονται μετά από 

ςυηιτθςθ και ςε ςυμφωνία με όποιον/α μακθτι/τρια αφοροφν και μποροφν να 

περιγράφονται εκτενζςτερα ςτο Πλαίςιο Οργάνωςθσ Σχολικισ Ηωισ του ςχολείου.  

Τα παιδαγωγικοφ χαρακτιρα μζτρα καταχωρίηονται ξεχωριςτά ςτο Βιβλίο 

Καταγραφισ Ενεργειϊν Υποςτιριξθσ Εφρυκμθσ Λειτουργίασ και τίκενται υπόψθ των 

γονζων των μακθτϊν/τριϊν.  

Επιςθμαίνεται ότι το ςχολείο (Σφμβουλοι ςχολικισ ηωισ, Υπεφκυνοι τμθμάτων, 

ςυμβοφλια τμθμάτων, Διευκυντισ, Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν), πριν 

προχωριςει ςτθ λιψθ παιδαγωγικϊν μζτρων, πρζπει να εξαντλεί όλεσ τισ 

δυνατότθτεσ παιδαγωγικισ παρζμβαςθσ και αντιμετϊπιςθσ των προβλθμάτων 

ςυμπεριφοράσ και ςυγκροφςεων που αναφφονται εντόσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 



ςτοχεφοντασ οι μακθτζσ/τριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν τα λάκθ τουσ και να αλλάξουν 

ςτάςθ/ςυμπεριφορά. Επιδιϊκεται θ  επίλυςθ προβλθμάτων και θ βελτίωςθ των 

ςχζςεων μεταξφ των μακθτϊν/τριϊν, αλλά και μεταξφ κακθγθτϊν/τριϊν και 

μακθτϊν/τριϊν και θ δθμιουργία κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, ϊςτε το ςχολείο να 

αποτελεί κοινότθτα όχι μόνο μάκθςθσ, αλλά και προςωπικισ ανάπτυξθσ για 

εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ. 

 

Ανάλογα με τθ ςοβαρότθτα του περιςτατικοφ αξιοποιοφνται τα είδθ των 

παιδαγωγικϊν μζτρων ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία (άρκρο 31, 

79942/ΓΔ4/2019 - ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019 10645/ΓΔ4-ΚΥΑ) τα οποία είναι:                       

α) από τουσ/τισ κακθγθτζσ/τριεσ:                                                                                                           

• προφορικι παρατιρθςθ,                                                                                                        

• επίπλθξθ,                                                                                                                                                 

• ωριαία απομάκρυνςθ από το μάκθμα.                                                                                       

β) από τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου:                                                                                                              

όλα τα προθγοφμενα και:                                                                                                                                

• αποβολι από τα μακιματα μιασ θμζρασ.                                                                            

γ) από το Σφλλογο Διδαςκόντων:                                                                                                 

όλα τα προθγοφμενα και:                                                                                                                

• αποβολι από τα μακιματα δφο θμερϊν,                                                                                    

• αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 

       4  ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 

α.  Αξιολόγθςθ Μακθτϊν 

Στο Σχολείο θ αξιολόγθςθ αποτελεί αναπόςπαςτο κομμάτι τθσ διδαςκαλίασ και 

μάκθςθσ. Είναι μία διαρκισ, ςτοχευμζνθ και ποικιλόμορφθ διαδικαςία που 

προςφζρει πλθροφόρθςθ ςε όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ. Ο ςκοπόσ τθσ αξιολόγθςθσ 

ςτο Σχολείο αποτελεί τον βαςικό άξονα τόςο του ςχεδιαςμοφ τθσ διδαςκαλίασ, όςο 

και τθσ ανατροφοδότθςθσ ςχετικά με τθν διαδικαςία μάκθςθσ παρζχοντασ 

πλθροφορίεσ ςτουσ μακθτζσ και τουσ γονείσ. 

Θ αποτελεςματικι αξιολόγθςθ δίνει τθν δυνατότθτα ςτουσ: 

• Μακθτζσ να ζχουν ενεργό ρόλο ςτθν διαδικαςία τθσ μάκθςθσ αναλφοντασ τον 

τρόπο που μακαίνουν και κατανοϊντασ ποιεσ βελτιϊςεισ χρειάηονται                             

• Διδάςκοντεσ να ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ και τουσ γονείσ τουσ για τθν πρόοδο 

τουσ και να αξιολογοφν τισ επιλογζσ τουσ ωσ προσ τθ διαδικαςία διδαςκαλίασ και 

μάκθςθσ                                                                                                                                             



• Γονείσ να ζχουν ςτοιχεία για τθν κατάκτθςθ των ςτόχων και δεξιοτιτων κακϊσ και 

τθ ςυνολικι εξζλιξθ των μακθτϊν 

Οι μακθτζσ αξιολογοφνται μζςω: 

• τθσ προφορικισ αξιολόγθςθσ ςτο μάκθμα τθσ θμζρασ                                                            

• τθσ ςυμμετοχισ ςτθν κακθμερινι εργαςία τθσ τάξθσ                                                         

• τθσ επιμζλειασ και του ενδιαφζροντοσ για το μάκθμα                                                              

• τθσ ςυνζπειασ ςτισ εργαςίεσ που τουσ ανακζτονται                                                             

• τθσ επίδοςισ τουσ ςτισ ωριαίεσ και ολιγόλεπτεσ γραπτζσ δοκιμαςίεσ, κακϊσ και ςε 

άλλεσ γραπτζσ δοκιμαςίεσ.                                                                                                                  

• των ατομικϊν/ομαδικϊν εργαςιϊν και προφορικϊν παρουςιάςεων                                                 

• των αποτελεςμάτων τθσ επίδοςισ τουσ ςτισ γραπτζσ προαγωγικζσ ι απολυτιριεσ 

εξετάςεισ ςτο τζλοσ του διδακτικοφ ζτουσ. 

β. Ενθμζρωςθ ακαδθμαϊκισ πορείασ / Ανατροφοδότθςθ  

Οι γονείσ ζχουν τθν ευκφνθ να ενθμερϊνονται για τθν επίδοςθ του παιδιοφ τουσ.                                                                                     

Οι γονείσ ζχουν τθν δυνατότθτα να ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο των παιδιϊν 

τουσ ςε κακιερωμζνεσ ϊρεσ επικοινωνίασ ανά διδάςκοντα. 

Διεξάγονται τρεισ ςυναντιςεισ Γονζων-Κακθγθτϊν (Σεπτζμβριο, Ιανουάριο και 

Ιοφνιο) με ςκοπό τθ παράδοςθ τθσ βακμολογίασ και τθν ενθμζρωςθ τθσ 

ακαδθμαϊκισ πορείασ των μακθτϊν, εφόςον το επιτρζπουν τα υγειονομικά 

πρωτόκολλα.  

Ο τελικόσ ζλεγχοσ επίδοςθσ δίνεται ςτο πλαίςιο τθσ τρίτθσ ενθμερωτικισ 

ςυνάντθςθσ τον Ιοφνιο. 

 

γ. Πνευματικά δικαιϊματα ζργων των μακθτϊν 

Το Σχολείο διατθρεί το δικαίωμα να εκκζςει, φωτογραφιςει, δθμοςιεφςει, 

προβάλλει καλλιτεχνικά/μουςικά/λογοτεχνικά ι άλλα ζργα που οι μακθτζσ κα 

δθμιουργιςουν ςτα πλαίςια των μακθμάτων και των ςχολικϊν δραςτθριοτιτων. 

Μετά τθ λιξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ τα ζργα επιςτρζφονται ςτουσ μακθτζσ. 

 

5. ΤΓΕΙΑ 

Το ςχολείο εξαςφαλίηει ζνα αςφαλζσ και υγιζσ περιβάλλον εργαςίασ και μάκθςθσ 

για το προςωπικό, τουσ μακθτζσ, τουσ γονείσ και όλουσ τουσ επιςκζπτεσ. 

Παράλλθλα λειτουργεί ςφμφωνα με το νομοκετικό πλαίςιο που περιγράφεται ςτθν 



πολιτικι για τθν υγεία και τθν αςφάλεια των ςχολείων, κακϊσ και τθσ εφαρμογισ 

των διαδικαςιϊν για τθν αντιμετϊπιςθ εκτάκτων αναγκϊν. 

Μακθτζσ, εκπαιδευτικοί και προςωπικό οφείλουν να τθροφν τουσ κανόνεσ υγιεινισ 

ςε όλουσ τουσ  χϊρουσ του ςχολείου και ειδικά ςτουσ κοινόχρθςτουσ (τουαλζτεσ, 

γυμναςτιριο κλπ) 

α. Αςκζνεια Μακθτϊν 

Σε περίπτωςθ αςκζνειασ ο μακθτισ ενθμερϊνει τον κακθγθτι/τρια και τον 

Διευκυντι οφτωσ ϊςτε να χορθγθκεί, ει δυνατόν, θ απαιτοφμενθ φροντίδα και 

ενθμερϊνονται άμεςα οι γονείσ. Ο μακθτισ που αςκενεί και δεν είναι ςε κζςθ να 

επιςτρζψει ςτθν τάξθ του, παραμζνει ςτον προβλεπόμενο ειδικό χϊρο ζωσ τθν 

αποχϊρθςι του. 

Ειδικά για το covid-19 και για οποιαδιποτε άλλθ περίπτωςθ πανδθμίασ 

εφαρμόηονται τα πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ.  

β. Φαρμακευτικι Αγωγι 

Στο ςχολείο δεν μεταφζρονται φάρμακα εκτόσ και αν είναι απολφτωσ απαραίτθτο 

για τθν υγεία του μακθτι. Μόνο τα φάρμακα με ςυνταγι, που πρζπει να 

λαμβάνονται τρεισ ι τζςςερισ φορζσ τθν θμζρα, ι ςτθν περίπτωςθ μιασ απειλθτικισ 

για τθ ηωι αςκζνειασ, χορθγοφνται ςτο ςχολείο. 

Εάν παραςτεί ανάγκθ για χοριγθςθ φαρμάκου ςτο ςχολείο, τότε οι γονείσ πρζπει 

να υποβάλουν αίτθμα και να ςυμπλθρϊςουν τα ςχετικά ζντυπα με τθ δοςολογία, 

τθν ϊρα και τισ πικανζσ παρενζργειεσ ςε αντίςτοιχθ φόρμα που βρίςκεται ςτο 

γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ. Όλα τα χορθγοφμενα φάρμακα ζχουν το όνομα του 

μακθτι και καταγράφονται, ελζγχονται και αποκθκεφονται ςε αςφαλι χϊρο. 

γ. Ατυχιματα 

Το ςχολείο παίρνει όλεσ τισ απαραίτθτεσ προφυλάξεισ, αλλά ατυχιματα μποροφν να 

ςυμβοφν, ειδικά αν κάποιοσ μακθτζσ δεν ςζβεται τουσ κανόνεσ λειτουργίασ του 

ςχολείου.  Οι γονείσ ενθμερϊνονται άμεςα για τθν κατάςταςθ του μακθτι, κακϊσ 

και για το τρόπο που προζκυψε το ςυμβάν. Αν το περιςτατικό είναι ςοβαρό και 

απαιτείται μεταφορά του μακθτι ςτο νοςοκομείο αυτι γίνεται με αςκενοφόρο. 

Κατά τθν μεταφορά ο μακθτισ ςυνοδεφεται από μζλοσ του προςωπικοφ (εκτόσ και 

εάν οι γονείσ ζχουν προςζλκει ζγκαιρα ςτο ςχολείο πριν το αςκενοφόρο), ενϊ 

παράλλθλα ενθμερϊνονται οι γονείσ για τον τόπο προοριςμοφ και τθν επιλογι του 

Νοςοκομείου. 

6. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΜΩΝ-ΧΟΛΕΙΟΤ 



 Ι. θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ χολείου-οικογζνειασ                        

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του 

κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία 

με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Θ 

εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο Σχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 

γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το Σχολείο, προκειμζνου να 

παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ, 

ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται από το Σχολείο. 

Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία των γονζων/κθδεμόνων 

με τουσ εκπαιδευτικοφσ και τον/τθ Διευκυντι/ρια του Σχολείου ςτθν επίλυςθ 

ηθτθμάτων που τυχόν προκφψουν. 

 II. φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων                                                                                          

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο 

Γονζων/Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του Σχολείου και ςυμμετζχουν 

αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων βρίςκεται ςε άμεςθ 

ςυνεργαςία με τον/τθ Διευκυντι/ρια, τον Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του 

Σχολείου, αλλά και με τον/τθν Πρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου.  

 III. Στολικό Σσμβούλιο                                                                                                              

Σε κάθε ζσολική μονάδα λειηοςπγεί ηο Σσολικό Σςμβούλιο, πος ζςγκποηείηαι από:: 

α) Τον Διευκυντι  τθσ ςχολικισ μονάδασ, ο οποίοσ είναι ο Πρόεδροσ του Σχολικοφ 

 Συμβουλίου. Ο Διευκυντισ αναπλθρϊνεται από τον Υποδιευκυντι τθσ ςχολικισ 
μονάδασ.  

β) Δφο (2) εκπροςϊπουσ του οικείου Διμου, οι οποίοι ορίηονται από το Δθμοτικό 
Συμβοφλιο.  

γ) Τρεισ (3) εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ με τουσ νομίμουσ αναπλθρωτζσ 
τουσ. Οι ωσ άνω εκπαιδευτικοί και οι αναπλθρωτζσ τουσ ορίηονται κατά πλειοψθφία 
από τον Σφλλογο Διδαςκόντων τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

δ) Ζναν (1) εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων, με τον νόμιμο αναπλθρωτι του, οι 
οποίοι προτείνονται κατά πλειοψθφία από το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου 
Γονζων. 

2. Στα Σχολικά Συμβοφλια των ςχολικϊν μονάδων τθσ Δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ 
μετζχει, χωρίσ δικαίωμα ψιφου, και ζνασ εκπρόςωποσ τθσ μακθτικισ κοινότθτασ, 
που ορίηεται κατά πλειοψθφία με απόφαςθ του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ 
ςυμβουλίου τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

 Έπγο ηος Σσολικού Σςμβοςλίος είναι η εξαζθάλιζη ηηρ ομαλήρ λειηοςπγίαρ ηος 

Σσολείος με κάθε ππόζθοπο ηπόπο, η καθιέπωζη ηπόπων επικοινωνίαρ 

διδαζκόνηων/οςζών και οικογενειών ηων μαθηηών και ηος ζσολικού πεπιβάλλονηορ.  



IV. Η ςθμαςία τθσ ςφμπραξθσ όλων                                                                                      

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ 

από τθ ςφμπραξθ όλων μακθτϊν/ριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι/ριασ, Συλλόγου 

Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει 

ςτθν αποςτολι του. 

7. ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ ςυντάχκθκε για να ςυντονίςει, να διευκολφνει και να 

ενιςχφςει μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. 

Προχπόκεςθ για τθν επιτυχι εφαρμογι του κανονιςμοφ είναι θ ςυναίνεςθ και θ 

αποδοχι του περιεχομζνου από όλο το ανκρϊπινο δυναμικό του ςχολείου, κακϊσ 

επίςθσ και θ δζςμευςθ τουσ να τον τθριςουν. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον/τθ Διευκυντι/ρια και τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

Αντίγραφο του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ ζχει κατατεκεί και εγκρικεί από τθ 

Διεφκυνςθ Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και τον Συντονιςτι υπεφκυνο 

παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ του ςχολείου. 
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